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Art. 20. 
I l Governo del Re è autor izzato a emanare 

il regolamento per la esecuzione della pre-
sente legge. 

De t to regolamento dovrà contenere an-
che le norme di procedura da eseguirsi nel 
giudizio avan t i la Giunta arbi t ra le . 

Sorteggio di Commissione. 
P R E S I D E N T E , Es t rar rò a sorte i nomi 

dei depu ta t i che, insieme con u n a . Commis-
sione dell 'Ufficio di Presidenza, rappresente-
r a n n o la Camera ai funeral i del compianto 
senatore Corsi. 

(Procede al sorteggio). 
La Commissione, r isulta composta degli 

onorevoli: Renni, Rocco Alfredo, Orlandini, 
Sorge, Mazzolami, Cosattini, De Martino, 
Lanza di Scalea, Coda. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Lol-

lini a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

L O L L I N I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla domanda di au-
torizzazione a procedere in giudizio contro 
il signor Giuseppe Vigna, per reato di of-
fese alla Camera. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e dis tr ibui ta . 

Verifica di poteri. 

P R E S I D E N T E , Comunico che la Giunta 
delle elezioni, preso atto* dell 'opzione per 
il collegio di Milano del depu ta to Gaspa-
ro t to eletto nei collegi di Milano e di Udine, 
propone, a mente dell 'articolo 103 della 
legge elettorale, di proclamare per il posto 
resosi vacan te nel collegio di Udine il pr imo 
dei non eletti della lista in cui era compreso 
l 'onorevole Gasparot to , cioè l 'onorevole 
Antonio Cristofori. 

N o n essendovi osservazione in contrar io , 
ques ta p ropos ta s ' in tende a p p r o v a t a . 

Comunico inoltre che la stessa Giunta 
ha. r i t enu to non essere contestabil i le ele-
zioni dei deputa t i seguenti e, concorrendo 
negli eletti le quali tà richieste dallo S t a tu to 
e dalla legge elettorale, ha dichiarato va-
lide le elezioni medesime : Musatt i , Galeno, 
Tonello, Cicogna, Corazzin, Erova, Merlin, 

Sandroni (Venezia); Tinzl e Walter (Bolzano); 
De Andreis (Ancona); Compagna (Catan-
zaro); D 'Aragona (Milano); De Gasperi e 
Carbonari (Trento); Rossini, Ramella, Maffi, 
Ealcioni, Pestalozza, Malatesta, Alice, Qua-
glino, Rondami, (Novara). 

Do a t to .«alla Giunta di questa sua comu-
nicazione e, salvi i casi di incompat ibi l i tà 
preesistenti e non conosciuti fino a questo 
momento, dichiaro convalidate queste ele-
zioni. 

Comunico infine che la stessa Giunta ha 
r i tenuto non essere contestabili nella cir-
coscrizione di Girgenti le elezioni degli ono-
revoli Pasqualino-Vassallo, Colajanni, Vas-
sallo Ernesto, La Loggia, Abisso, Guarino-
Amelia, Costa Nasi, Di P ie t ra . 

Su questa comunicazione h a chiesto 
di parlare l 'onorevole Eino. 

Ne ha facol tà . 
E I N O . Su questa comunicazione del 

Presidente; debbo fare, a nome degli amici 
del mio gruppo, una proposta . Dai giornali è 
g iunta la notizia al pubblico della laboriosa 
discussione a cui ha dato luogo questa ele-
zione del collegio di Girgenti. È s ta to rife-
r i to che si ebbe una maggioranza di qua t to r - ' 
dici contro tredici votant i , che avrebbero 
proposto e disposto la convalida di alcuni 
degli eletti, lasciando in sospeso l 'esame della 
complessa, questione, nella quale sono impe-
gnat i un po ' t u t t i i par t i t i . 

Vi è in questa questione un problema nu-
merico, vi è, pare, un problema morale. Ne 
parlo io, set tentr ionale, che non posso essere 
sospetto di fare alcuna questione personale, 
appun to per togliere alla questione qualsiasi 
cara t tere personale. Ne parlo contro candi-
dati di t u t t i i part i t i , perchè la questione 
non possa in nessun modo avere cara t tere di 
par t i to . Ma poiché si t r a t t a di conclusioni 
parziali sulla elezione di un collegio che si 
dice sia s t a ta inqu ina ta da corruzione, sa-
rebbe oppor tuno che il problema fosse esa-
minato nei r iguardi di t u t t i gli eletti di t u t t e 
le liste. Perciò io propongo che la elezione 
della circoscrizione di Girgenti sia r invia ta 
alla Giunta per un complessivo riesame. E 
credo di poter avere consenzienti ^u questa 
proposta i colleghi di t u t t e le pajrti della Ca-
mera. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a * facol tà di par lare 
l 'onorevole Camerini. 

C A M E R I N I . Onorevoli colleghi, anch' io 
non appar tengo alia regione cui si riferisce 
questa elezione, sono quindi in condizione 
di potere imparzialmente ' e serenamente par-
lare. E penso che, esaminando con serenità 


